ДЕМОВЕРСИЯ

ВСТУПИТЕЛЬНОГО ЭКЗАМЕНА 

ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ 

в 6 класс

(февраль)

1. СПИШИТЕ ТЕКСТ, РАСКРЫВАЯ СКОБКИ И ВСТАВЛЯЯ, ГДЕ ЭТО НЕОБХОДИМО, ПРОПУЩЕННЫЕ БУКВЫ И ЗНАКИ ПРЕПИНАНИЯ

С веч...ра раз...гралась метель. Пр...шумела она и в...лшебно пр...образился лес.

Слеп...т глаза бл...стящие на со...нце сугробы. Заколд...вала з...ма молч...ливого б...гатыря в хвойн...й кольч...ге. Грузные ветк... елей под тяж...стью снега почти к...саются з...мли. С...нич...ка сядет а ветка (не)дрогн...т.

Под бере...ками пр...ютились крохотные ёлоч...ки и молодые сос...нки. В пр...чудл...вый наряд одела м...тель мол...дую пор...сль спрят...ла от м...роза. От х...лодных лучей со...нца заг...рается на них снежное (голуб...вато)белое п...крывало. Как хор...ши они теперь

Вьюга (по)с...ребрила пышн...е пр...чёски пр...огромных сосен. На их м...кушках пр...мостились снежные ша...ки.

Веч...ром в чащ...бе хмур...тся хвойные потёмки. Таинствен...ый сумрак окут...вает даль. Во мраке безлун...ых ночей только и вид...шь одни б...рёзы. Спокойной ноч... зимн...й лес хоч...тся во...кликнуть на пр...щание.

2. РЕШИТЕ ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ

1. В каком слове произносится мягкий глухой шипящий согласный звук?

1. подсчёт

2. кожаный

3. читать

4. пошив

2. В каком варианте на месте пропуска во всех словах должна писаться буква О?

1. зайч...нок, доч...нька, роднич...к

2. друж...к, галч...нок, суч...к

3. червяч...к, тяж...лый, горош...к

4. овраж...к, калач...м, нож...м

3. В каком слове допущена ошибка в определении способа образования слова?

1. перелесок – приставочно-суффиксальный

2. переплетчик – приставочный

3. выход – бессуффиксный

4. преподаватель – суффиксальный

4. В каком варианте допущена ошибка в слитном или раздельном написании НЕ с именем прилагательным?

1. нелегкое дело

2. неглубокая, но широкая река

3. неряшливый вид

4. юноша крайне не вежлив

5. В каком варианте все грамматические признаки глагола указаны правильно?

1. покрашу — глагол II спряжения, несовершенного вида, в будущем времени, в 1-м лице, в единственном числе

2. уронишь — глагол II спряжения, совершенного вида, в настоящем времени, во 2-м лице, в единственном числе

3. дышала — глагол I спряжения, несовершенного вида, в настоящем времени, в 3-м лице, в женском роде

4. ликует — глагол I спряжения, несовершенного вида, в настоящем времени, в 3-м лице, в единственном числе

6. В каком варианте разряд имени прилагательного определен неверно?

1. каменный топор — относительное

2. волчий аппетит — притяжательное

3. талантливый художник — качественное

4. зимнее утро — относительное

7. Укажите предложение с прямой речью (знаки препинания не расставлены).

1. На стадионе Нину спросили за сколько секунд ты пробегаешь стометровку

2. Мать спросила дочку хочет ли она научиться печь пироги

3. Экскурсанты спрашивали о том как раньше называлась эта улица

4. Как сообщил сын отцу нравится работать в столярной мастерской

8. Укажите предложение, в котором нет ошибки в постановке знаков препинания.

1. Что, ты, клонишь над водами ива макушку свою.

2. Лето было сухое, и знойное, и ледники в горах начали таять уже в первых числах июня.

3. Беспокойство князя возрастало, и он рассеянно и печально бродил по парку.

4. Все необходимые овощи: капуста, морковь, свекла растут у нас на грядке.

9. Укажите предложение, в котором нужно поставить тире.

1. Друзья прямые как братья родные. 

2. Плохой товарищ не подмога.

3. У осла голос противный, громкий.

4. Грачи наши первые весенние гости.

10. В каком предложении не нарушены грамматические нормы?

1. Самый кратчайший путь к озеру пролегал мимо леса.

2. В самое ближайшее время необходимо заняться текущими делами.

3. Самый чистый воздух в горах Кавказа.

4. Самые красивейшие фотографии были сняты на берегу Тихого океана.

11. В какой последовательности нужно расположить предложения, чтобы получился текст?

(1) Но когда возникли родовые племена, а затем и семейства, появилась нужда в доме. (2) Птицы вьют гнезда, звери устраивают норы. (3) Жилище для огромной семьи нужно было большое и крепкое. (4) А человек возводит дом. (5) Только когда шел проливной дождь, человек прятался под плотный навес, опирающийся на два высоких пня. (6) Правда, так было не всегда, в самые древние времена люди не умели строить дома. (7) А материал для него брали тоже в соседнем лесу. (8) Этот дом не имел стен, дверей и окон. (9) Отдыхая на ложе, сплетенном из трав, наш предок чувствовал себя как дома.

1. 2 4 6 9 5 8 1 3 7

2. 2 6 4 9 3 5 8 1 7

3. 2 4 6 1 3 7 9 5 8

4. 9 2 6 4 5 8 1 7 3

12. Укажите, какое количество абзацев должно быть в получившемся тексте из задания 11.

1. 1

2. 2

3. 3

4. 4

КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ 

ВСТУПИТЕЛЬНОГО ЭКЗАМЕНА 

ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ 

в 6 класс 

1. Осложненное списывание

Соблюдение орфографических норм

3 балла. Орфографических ошибок нет (или 1 негрубая ошибка: описка в сильной позиции).

2 балла. Допущено не более 2 ошибок.

1 балл. Допущено 3–4 ошибки.

0 баллов. Допущено более 4 ошибок.

Соблюдение пунктуационных норм

3 балла. Пунктуационных ошибок нет (или 1 негрубая ошибка: замена знака препинания, постановка запятой между неоднородными определениями, отсутствие знаков препинания в титульном листе и/или в названии вида работы, названии диктанта).

2 балла. Допущено 1–3 ошибки

1 балл. Допущено 4–5 ошибок.

0 баллов. Допущено более 5 ошибок.

Соблюдение этических норм

1 балл. В диктанте допущено не более 3 исправлений с неправильного написания на правильное; текст написан аккуратно, разборчивым почерком. 

0 баллов. В тексте допущено более 3 исправлений с неправильного написания на правильное и/или текст написан неаккуратно, неразборчивым почерком. 

Максимально: 7 баллов

2. Тест: каждый правильный ответ — 1 балл, неправильный — 0 баллов (максимально 12 баллов)

3. Перевод полученных баллов (19 баллов) в 5-балльную систему:

«5» — 18-19 баллов

«4» — 15-16-17 баллов

«3» — 10-11-12-13-14 баллов

«2» — 0-9 баллов

КЛЮЧИ

Текст:

С вечера разыгралась метель. Прошумела она, и волшебно преобразился лес.

Слепят глаза блестящие на солнце сугробы. Заколдовала зима молчаливого богатыря в хвойной кольчуге. Грузные ветки елей под тяжестью снега почти касаются земли. Синичка сядет, а ветка не дрогнет.

Под берёзками приютились крохотные елочки и молодые сосенки. В причудливый наряд одела метель молодую поросль, спрятала от мороза. От холодных лучей солнца загорается на них снежное голубовато-белое покрывало. Как хороши они теперь!

Вьюга посеребрила пышные причёски преогромных сосен. На их макушках примостились снежные шапки.

Вечером в чащобе хмурятся хвойные потёмки. Таинственный сумрак окутывает даль. Во мраке безлунных ночей только и видишь одни берёзы. «Спокойной ночи, зимний лес!» - хочется воскликнуть на прощание.

Тест:

1 - 1

2 - 2

3 - 2

4 - 4

5 - 4

6 - 2

7 - 1

8 - 3

9 - 4

10 - 3

11 - 1

12 - 3

Текст задания 11:

Птицы вьют гнезда, звери устраивают норы. А человек возводит дом.

Правда, так было не всегда, в самые древние времена люди не умели строить дома. Отдыхая на ложе, сплетенном из трав, наш предок чувствовал себя как дома. Только когда шел проливной дождь, человек прятался под плотный навес, опирающийся на два высоких пня. Этот дом не имел стен, дверей и окон.

Но когда возникли родовые племена, а затем и семейства, появилась нужда в доме. Жилище для огромной семьи нужно было большое и крепкое. А материал для него брали тоже в соседнем лесу.

